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A falu népéhez!
Alsólendva, december hó 2.

A nagy háború huszonnyolcadik hó­
napjában újból a nemzethez fordul az állam, 
hogy folytathassa a harcot ádáz ellensé­
geink leküzdésére. A hadseregnek, amely 
a forró nyári napok tikkasztó melege, a 
dermesztő téli hidegek és rettenetes hegyi 
harcok vérmezői közepette immár huszon­
nyolc hónapja veri vissza sikerrel az ellen­
ség rengeteg erejét, —  pénzre, munícióra 
és élelemre van szüksége.

Elérkezett a pillanat, amikor a front 
mögött állók is kivehetik részüket a hon­
védelem nagy harcából, elérkezett a polgári 
kötelességteljesités ideje ismét: nemzeti 
kölcsönt kér az állam a fegyverben álló 
testvéreink, fiaink és apáink részére. Itt a 
történelmi alkalom, mikor a magyar nemzet 
minden hü fia újra tanúságot tehet haza­
szeretetéről.

Itt a nagy pillanat, amikor újra be­
bizonyíthatjuk, hogy verejtékünkkel elő­
teremtjük a hazai rögből mindazt, amely a 
haza védelmére szükséges és hazafias le l ­
kesedéstől vezéreltetve munkánk gyümöl­
csét szívesen adjuk a haza oltárára kölcsön 
a haza védelmére.

Régi időkben apáink sokszor minden 
vagyonukat feláldozták, hogy megoltalmaz­
zák hazájuk nemzeti önállóságát és pol­
gárainak szent szabadságát. Akkor a dicsö- 
ségteljes régmúlt időkben áldozatot követelt 
a haza védelme, ma pedig csak kölcsönt 
kér a küzdő hadsereg. Most nem vagyo­
núnkat kérik, nem ajándékot kívánnak, ha­
nem kölcsönt kérnek tőlünk olyan kamatra, 
amelynél nagyobbat más nem fizethet. 
Kölcsönt kér az állam, a legmegbízhatóbb 
adós, amelynek ellenében olyan értékpapírt 
ad, amely ér annyit, mint a búzatermő fe­
kete föld, hiszen arra a kölcsönkötvényre 
a bankok is tartoznak kölcsönt adni bár­
mikor.

Mi ismerjük a nemzetet, ismerjük annak 
polgárait s ismerjük a magyar birtokos­
osztályt és földntivelöket. Tudjuk, hogy

nem lesz egyetlen egy sem, aki a félretett 
50 koronáját, 100 koronáját, 1000 koronáját 
és ha még több van, azt is szívesen ne 
adná kölcsön a vitéz magyar hadsereg 
győzelmének biztosítására. Mi régen ismer­
jük népünkét, de a diadalmas kitartással 
velünk együtt küzdő és vérző szövetsége­
seink csak most ismertek meg bennünket 
a háború alatt. Látják és csodálják harci 
erényeinket, hadd lássák meg hát azt is. 
hogy nem gyenge, szegény nemzettel kö­
töttek fegyverbarátságot, amely csak más 
segítségéve! tudja megőrizni nemzeti önálló­
ságát, hanem dicső, ezeréves küzdelem- 
teljes nagy múlttal dicsekvő erős országgal, 
amely nemcsak vitéz csapatokat sorakoztat 
harci zászlója alá, hanem amely ország el 
is tudja látni fiait mindennel, rnig a végső 
és bizton várt győzelmet ki nem vívják.

Hadd tudják meg dicső szövetsége­
seink, de vágjuk szemébe ádáz ellensé­
geinknek is, a muszka zsarnoknak épugy, 
mint a kapzsi Angliának, hogy ha nincsenek 
is kancsukával elörehajtott tengermilliónyi 
muzsikjaink, meg ha nincsenek is gyémánt- 
mezőink, — a magyar föld barázdái többet 
érnek minden kincsnél, a magyar föld 
táplálta vitéz karjaink többet érnek az erő­
szakkal, kényszerrel harcoló ellenségeink 
millióinál.

Ötödször kér tőlünk az állam kölcsönt 
a hadsereg szükségleteire, ötödször mér­
kőzünk ellenségeinkkel pénzügyi téren. Em­
lékezzünk rá, hogy az angol municiós mi­
niszter, Lloyd George, a háború elején azt 
mondta : azé lesz a győzelem, aki az utolsó 
milliárdot fogja szállítani, mert vakon 
bízott Anglia rengeteg pénzében és össze­
harácsolt gazdagságában.

A központi hatalmak derék hadseregei 
megmutat ák, hogy a háborúhoz nem elég 
az arany, meg az ezüst, hanem emberek, 
férfiak, katonák kellenek hozza, akikben 
harci erények buzognak. Megmutatták, hogy 
Anglia tengernyi pénze, rengeteg pénzes­
zsákja dacára a harctéren a mi fegyvereink 
arattak diadalt.

Most rajtunk a sor, itthon maradt pol­

gárok, hogy megmutassuk Lloyd George- 
nak és kiábrándítsuk vak hiedelméből, hogy 
mi pénzügyi téren épugy, mint a harc me­
zején, felülmúljuk ellenségeinket. Mi azt 
akarjuk, hogy fiaink, testvéreink, apáink 
mielőbb hazajöjjenek, hazajöjjenek nem mint 
vert, hanem mint diadalittas győztes had­
sereg. Ehhez kell az államnak a pénz, ezért 
a kivívott diadal megtartásáért, a béke el­
jöveteléért kell megtennünk mindent a hadi- 
kolcsön sikere érdekében.

A magyar föld harcosai, közöttük a 
földmivelő nép diadalmas csapatai győzte­
sen törnek keresztül az ellenség földjén, 
mutassuk meg, hogy diadalmas győzelmet 
vívunk ki itthon is a polgári erények nemes 
küzdelmében.

Általános élelmiszer-
rekvirálás előtt.

Az országos közélelmezési diktátornak van 
egy jelszava s ebben benne van minden garan­
ciája. Ez a jelszó igy hangzik : Rendet kell csi­
nálni minden vonalon! Báró Kt i r thy Lajos az 
eddigi jelek szerint nem áll meg olyan félintéz- 
kedéseknél, mint amelyekkel eddig a háborús 
uzsora ezerfejti szörnyetegének csak az apró 
csápjait nyesegették, de a fejeket és a törzset 
magát élni és virulni hagyták. Az uj közélelme­
zési diktátor, eddigi működése során már be­
bizonyította, hogy minden bajt és gyalázatosságot 
gyökereiben igyekszik orvosolni és hogy gondos­
kodása kiterjed a front mögött dolgozva küzdő 
nemzet létföltételeinek minden pontjára. A liszt­
es cukor-ügyek sürgős, habár csak ideiglenes 
rendezése után megállapította a szappannak iga­
zán olcsó árát és most programmja legnagysze­
rűbb pontjának, az ország lakosságának egyenlő 
mérték szerint való ellátásának hatalmas mun­
kájába fogott.

E grandiózus programmpont megvalósítá­
sánál mindenekelőtt pontosan kell tudni, hogy 
mennyi mindenütt a készlet. Csak igy lehet el­
kerülni az egyenlőtlenséget s csak igy lehet el­
érni azt, hogy miképpen a fronton egyformán 
kell mindenkinek elszenvednie a nemzet titáni 
harcának nehézségeit, azonképpen az itthon levők 
között se emeljen válaszfalat a vagyon, amely 
lehetővé tette a felkészülődést hosszú időre is, 
esetleg azok rovására, akiknek legfölebb máról- 
holnapra van módjukban megélhetési szükség­
leteiket beszerezni.

Újdonság! Nagyot és kicsinyt pompásan szórakoztató játék. Újdonság!
Csodásán e l m é s  TBJTi Gyönyörű, t i s z t a
találmány! képeket mutat! =

Kapható Balkányi Ernő üzletében Alsólendva és Muraszombat.

Alsólendvai híradó
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Amint már mi is közöltük, az országos 
közélelmezési hivatal vezetője, báró Kürthy Lajos 
körrendeletét bocsátott ki a türvényhatóságok- 
hoz, amelyben elrendeli, hogy úgy a termelőknél, 
mint a kereskedésekben és magánháztartásokban 
is össze kell írni a kávé, cukor, /sir, burgonya, 
liszt, bab, borsó, lencse, köles stb. készleteket.

Ár vav  Lajos zalavármegyei alispán a kör­
rendelet értelmében a megjelölt cikkek össze­
írását úgy Alsólendván, valamint Zalavármegve 
minden községében már el is rendelte. Alsó­
lendván a múlt héten megkezdték az összeírást, 
még pedig olyanformán, hogy bejelentési lapokat 
osztanak ki, amelyeken mindenki tartozik be­
jelenteni a birtokában levő készleteket. Az össze­
írás eredményéről egyébként már december köze­
pére jelentést kér a vármegyétől a közélelmezési 
diktátor.

Mindenki köteles tehát akár a bejelentési 
lapon, akár pedig a nála megjelenő összeiróknak 
pontosan bejelentőn, hogy a fentebb felsorolt 
cikkekből mennyi készlete van, hogy családjában 
hány tagot élelmez s hogy van-e valaki számára 
elraktározott készlete. Annái inkább is érdekében 
áll ezeket az adatokat mindenkinek bevallani, 
mert az összeíró közegeknek jogukban van, sőt 
helyenként kötelesek is kutatásokat végezni és 
az eltitkolt készleteket nemcsak el fogják kobozni 
megtérítés nélkül, hanem még az eltitkolót két 
hónapig terjedhető elzárással meg is büntetik.

Az összeírás fontossága mindenki előtt 
nyilvánvaló. Mindenkinek joga van ahhoz, hogy 
a legszükségesebb élelmi cikkekhez hozzájuthas­
son. Ez vezeti az országos közélelmezési hivatalt, 
hogy az ország lakosságának ezt a legelemibb 
jogát biztositsa s a legszigorúbb eszközökkel fé­
nyűi azt, aki az előirt rendelkezéseket a leg- 
pedánsabban be nem tartaná. Tekintettel tehát 
arra, hogy a szigorúan megszabott mértéket meg­
haladó elelmiszerkészleteket a leggondosabban 
belakatolt spejzokból is el fogják vinni, a kész­
letek tulajdonosai jól teszik, ha az összeírás és 
a rekvirálás közti időközben a legszigorúbb be­
osztással élnek. Megtörténhetik ugyanis, hogy 
ha nem a legnagyobb takarékossággal élnek, a 
rekviráiásig annyit fogyasztanak, hogy az össze­
íráskor megállapított fölösleg elvitele után nekik 
semmi sem marad.

Igen célszerű tehát, ha mindenki már most

alkalmazkodik a várható uj rendhez és csak a 
legminimáiisabbat, az igazán szükségeset fo­
gyasztja.

Képek a koronázásról.
A koronázás módját, rendjét és szertartá­

sait leírták már a lapok. Ezúttal I. Ferenc József 
király megkoronáztatásáról adunk néhányt rész­
letet egykorú ujságtudósitások nyomán.

Kardvágás a királydombon.
A „királydombM-ot hazánk minden egyes 

varmegyéjének földjéből Budán, a Lánchíd előtti 
téren emeltek. A domb a koronázás után még 
évtizedekig állt. mígnem a közlekedés zavartalan 
lebonyolithatása végett a főváros tanácsa néhány 
cvtizeddel ezelőtt eltávolíttatta. A koronázási 
eskütétel után a fényes menet a domb köré jött, 
a király felvágtatott rá fehér lován és négy kard­
vágást tett a világ négy tája felé. A kardvágás 
jelenti, hogy a király a Szent István kardja által 
neki adott hatalomnál fogva tartozik az országot 
megvédelmezni minden ellenség ellen, jöjjön az 
a világ bármely tája felöl.

#
A koronázási ebéd.

A magyar koronázási szertartásnak egyik 
kiegészítő részé a koronázási ebéd, amely a leg­
utóbbi koronázásnál igy ment végbe: A koroná­
zás ünnepélyéről visszaérkezve a Várpalotába 
szállottak be őfelségéik. A palotába való belépés­
kor Andrássy gróf, ki a nádort helyettesítette, 
egy medenceben vizet hozott és a király ebben 
megmosta a kezeit. A hercegprímás egy kendö­
vei megtörölte a király kezeit s ekkor a szent 
korona a felség fejéről levétetett. A prímás azután 
rövid imát mondott és a magas vendégek a királyi 
ebédhez ültek. Az asztalhoz ült a király, a ki­
rályné, a heicegprimás, Andrássy Gyula gróf 
nádorhelyettes és a pápa követe: Falcinelli. Az 
étkezés alig néhány percig tartott, mely alatt az 
alsó- es felsőház tagjaiból kinevezett küldöttség 
vitte a szolgálatot. E királyi étkezést számos nagy 
ur. főhercegek és udvari méltóságok nézték végig. 
Ebéd után ismét kézmosás volt s ezzel a koroná­
zási szertartás utolsó szakasza is bevégzödött.

*
A koronázási pénzszórás.

Közvetlen a koronázás után következik a 
lovaggá ütés, amikor az uj király az erre kine­
vezett méltóságokat az aranysarkantyus-rend lo­
vagjaivá ütötte. Ezt az ünnepélyt rendesen más 
templomban szokták tartani, mint amelyben a

Amióta elm ent.. .
Amióta elment, borús ősz van nálunk.
Mint egy nagy temető, oly kihalt a tájék 
Es a nagy vifagban. e nyüzsgő vasárban 
Úgy bolyongok szerte, mint egy beteg árnyék.
Amióta elment, úgy bánt a sok emlék, 
l'gy fáj az a sok-sok esti alkonyóra 
.Mikor mások annyi színes mesét szőnek 
S én egyedül térek fáradt nyugovóra.
Amióta elment, úgy vágyom a napnak 
Egy-cgy fölcsillanó, lopott sugaram 
Amióta elment, úgy zokog a lelkem 
Sok megtalált, regi. bús melódiára.
Amióta elment, úgy hiányzik nékem 
S úgy szeretnek sokszor Maga után szállni 
Majnálhasadással, csillag hullásával 
A regi helyeket együtt összejárni.
Amióta elment, üres ez az élet,
És megfakul lassan a sok színes álom 
Amióta elment, — hajnalhasadással,
Csillag hullásával — mindig visszavárom !

Kuliner Ágnes.

Mindennapi történet.
A csöndes, kora délutáni órákban el-oliildü- 

gélek egymagámban és munkámra hajolva szor­
galmasan öltögelek. Esiembe jut sok minden... 
Kíiiülöttem csönd és nyugalom, a hó egykedvűen 
esik, gondolataim menetét nem zavarja semmi.

ügy kis történet jut eszembe. .Már régi ke­
letű, de valahányszor a hó leesik és gyermek­

korom emlékei tűnnek elő, mindig felujul emlé­
kezetemben . . . *

A jégpályára siettem néhány barátnőmmel. 
A szél erősen szemünkbe fújta a havat s minden 
tagunkat átjárta, de mi ezzel mitsem törődve, 
vidám beszélgetésben siettünk tova.

A pályán elszéledtünk, ki-ki a maga társa­
ságát kereste fel. A jég kitűnő volt, a társaság 
mind fiatal, — s mi felségesen mulattunk.

Egy huszárfőhadnagy közeledett egy kis 
csoport felé, melynek középpontja egy csinos, 
félig gyerek-leány volt. Unottan hallgatta a körü­
lötte lebzselő fiatal urak banális bókjait; látszott 
rajta, hogy gondolatai messze kalandoznak s 
hogy abból bizony egy szót sem hallott, amit az 
imént a fess Káldor mondott neki.

Most a főhadnagy odaért. A kislány arcát 
bibor-pir futotta be s erős lelki szenvedés rajzoló­
dott a néhány perc előtt még unalmas kifejezésü 
arcocskára.

A férfi fölületes kedvességgel beszélt hozzá, 
majd nemsokára a korcsolyázók közé vegyültek.

Lassan követtem őket és úgy sajnáltam c 
csacska gyermeket, ki a tiszt iránti szerelmét 
nem tudva titkolni közvetlenül, egyszerű sza­
vakban ecsetelte.

A huszár elmosolyodott (undok, önelégült 
mosoly volt) és néhány perc múlva eltűnt a látó­
határról. Szegény gyermek, még könnyezett is, 
amint hosszan utána tekintett.

Most egy másik irányban láttam föltűnni a 
piros huszársapkát.

koronázás véghez ment. Mikor a Mátyás-templom­
ból a koronázás után a menet a János-templomba 
vonult, ahol a lovaggá ütés történi, érdekes lát­
vány színhelye lett a két templom közötti tér 
hol az ut mindenütt széles nemzeti szinii posztó­
val volt beterítve. A menetet udvari tisztek nyi­
tották meg, akiket főurak követtek, a korona­
országok zászlóit vive. Az uralkodót főpapok 
környékezték s a menet vegén élénk gomolylyi 
alakult a nép, mely üdvrivalgások közt lepte e 
az útra terített posztót és kapkodott az arany­
pénzek után, amit az ország pénzügyminisztert 
szórt végig az úttesten. De kapkodtak az embe­
rek a nemzeti szinii posztó után is s az volt r 
boldog, akinek jutott „pénz is. posztó is** a nap 
emlékére. &

A koronázási népünnepély.
A koronázási népünnepet a Vérmezőn tar­

tották. Eamászók, kik a kitűzött jutalomért rette­
netesen erőlködnek a sima fenyöszálon felkapasz­
kodni, egy bábszínház élcein nevető kipirul 
arcok, a csárdás zenéjére „dájcs“-ot táncoló s r 
„drei Schritt“ melódiáján csárdást táncoló párok 
bábeli zavart mutató esoportozatai keltik fel mo­
solygó figyelmünket. De mindenek fölött leg­
érdekesebbek azok a csoportozatok, melyek a 
rögtönzött cirkusz körül forgolódnak. Amott egy 
magas, oldalas szekérről teher kötényes péklegé­
nyek szórják a nép közé a fehér cipót, van i.- 
óit aztán taszigálás, lökdösés, hátba- és orrba 
ütés; egy cipón olykor heten is veszekednek. A 
Vérmező két végén íiistoszlopok hirdetik, hogy 
ott is van valami látni- és ennivaló; alig lehel 
áthatolni a körüiálló tömegen, amely sóvár szem­
mel nézi a nagy fanyárson sustorgó ökröt és a 
fehér ruhás nyalka mészároslegényt, várva a 
„lesipecsenyét." De legmulatságosabb csoportok 
gyülekeznek az állványok körül, melyeken a be­
ütött fenekű boros hordók adják az ünnephez c 
„hangulatot.“ Nők, férfiak, gyermekek ugrándoz­
nak, dalolnak, nevetnek, sírnak, amint az elnyeli 
boradagok különböző hatást gyakorolnak. Leg­
nagyobb szerepe azonban mégis a sült ökörnek 
jutott, amennyiben abból egy darab még a koro­
nás király asztalára is került. Eredetiségben ez n 
népünnepély nem tett ugyan túl más népmulat­
ságokon, de azért mégis szép és kedves volt.

A román frontról.
Szeptember 5-én éjjel azt a parancsot kap­

tam, hogy kora reggel menjek a zászlóaljparancs­
noksághoz, amely ekkor alig ötven lépésnyire 
volt a rajvonal mögött.

Kora reggel nekivágtam veszélyes útnak. 
Körülbelül egy félóra alatt egy hegy lábához ér­
tem, amelyre szomorú arccal tekintettem fel, mert 
semmiféle járható utat nem tudtam felfedezni

Sajnáltam a szegény gyermek-leányt és nem 
bírtam feledni azt az undok mosolyt

Követtem.
Szinte küzdöttem a nevetés ellen, jó ideig 

nem birva derültségemet palástolni, midőn a derék 
vitézt egy francia nevelönő előtt láttam hajion- 
gani. A kisasszony már meglehetősen túl járt a 
húszon és talán inkább a harmadik tizes sem 
nagyon messze volt tőle, de eltekintve ettől, egy 
kis jóakarattal csinosnak volt nevezhető.

Az első pillanatra meglátszott rajta, hogy 
prakszisa van a férfiak körül, — valamint azt is 
észrevettem, hogy a főhadnagytól nincs nagyon 
elragadtatva, amit emez nem látszott észrevenni.

Egy ideig szótlanul korcsolyáztak, majd a 
a főhadnagyból kitört s a vallomások özöne 
zúdult a szegény nevelőtiöre.

A kisasszony végighallgatta nyugodtan, — 
azután szó nélkül faképnél hagyta deák lovagját...

Valami megmagyarázhatatlan elégedettség 
vett rajtam erőt e kudarc láttára.

Néhány év múlott el e jelenet óta, de az 
eletnek ezt a komédiását emlékeim közül nem 
bírom kitépni. Valahányszor a korcsolya-pályán 
töltött kellemes napok jutnak eszembe, á szegény, 
boldogtalan kicsike könnytől nedves arcát látom 
magam előtt, aki azóta már rég nagyleány és 
feledte gyermek-álmait.

A főhadnagy nevét néhány nap előtt olvas­
tam az elesett hősöké között...

Maja.
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rajt?. Sziklák, siirii bokrok és az ágak össze­
visszasága borította azt a részt, ahol anélkül 
lehetett felmászni, hogy az ellenség ne vegyen
észre.

Kipihenvén magamat, nekivágtam a meredek 
hegyoldalnak, ahol valósággal négykézláb kellett 
mászni, hogy előbbre jussak, mert néni ritkán 
történt meg. hogy többet csúsztam hátrafelé, mint 
másztam nagynehezen előre. Ilyenkor következett 
a bakák által szokásos cifra káromkodás.

Végre nagy fáradtan elértem a kitűzött 
helyre, ahol jelentkeztem a kapitány urnái. Mint 
telefonista csakhamar átvettem a szolgálatot. A 
kapitány és adjutánsának fedezéke mellett volt 
a mi fedezékünk, amelynek azonban csak teteje 
és egy oldala volt. tehát a szél és az éjjeli hűvös 
levegő szabadon sétált benne kereszttll-kasul.

Ép ma a jelentések nagy tömege jön és 
megy az egyes megfigyelő helyekről a dandár- 
parancsnoksághoz. Estefelé már azt beszélik, 
hogy előnyomulás lesz. ami csakugyan később 
meg is jött a dandár-parancsban. Tehát kezdtünk 
készülődni és vártuk a iegközelebbi parancsot.

ügy reggel négy óra tájban felkeltenek, 
hogy vegyem át a szolgálatot, mert a vonal vala­
hol elszakadt, melyet azonnal meg kell csinálni 
Korom sötétség van s ilyenkor vonalat vizsgálni, 
amikor a vonal a legveszedelmesebb hegyoldalon 
vezet! Mikor a vezeték helyreállítása sikerült, a 
csapatok szürkületkor elhagyták állásaikat és 
mentek előre. Mély csend. Mi a telefonnal további 
parancsig a helyünkön maradtunk és izgatottan 
vártuk, mikor halijuk az első lövést, mely je'enti, 
hogy ráakadtak az ellenségre.

Közben parancsot kaptunk, hogy készülé­
künket szereljük le és menjünk azonnal a dandár- 
parancsnokság fedezékéhez. Itt egy vezérkari 
tisztnél jelentkeztünk, ki azt mondta, hogy pihen­
jük ki magunkat és azután gyorsan építsük meg 
a vonalat a mi zászlóaljparancsnokságunkhoz.

Alig pihentünk ie, itt se lehettünk nyugod­
tan, mert alig hogy leültünk, hát fütyülnek ám a 
srapnellek felettünk. Ezek a „csomagok", mint 
ahogy a katonák nevezik, nem ártottak semmit, 
mert vagy hosszú volt és akkor a hátunk mögött, 
vagy tulrövid volt és akkor az előttünk levő völgy- 
ben robbantak szét.

Összenéztünk, mígnem egyikünk megszólal: 
Na, most jó helyre akadtunk! Tanakodni kezd­
tünk. hogy merre menjünk, hogy védve legyünk 
némiképpen. Közben lejárt a pihenési idő és el­
kezdtünk építeni. Parancs a lehető leggyorsabban 
megépíteni a vonalat.

Hiaba bujkáltunk a bokrokban, a rutmmy 
észrevehetett bennünket, mert amint a hegyről 
leereszkedtünk, ami futólétésben történt, már 
robbantak felettünk a különböző lövegek. Lent a 
völgyben már védve voltunk, azonban még két, 
körülbelül négyszáz méteres hegyet kellett meg­
másznunk. Nekivágtunk ismét a meredek oldal­
nak, ahol megint csak négykézláb mászva jutot­
tunk előre.

Végre a fáradtságtól teljesen kimerülve el­
értük a célt és meg volt a vonal, melyet azonnal 
munkába vettek és jelentik, hogy a hegycsúcsot 
is megszálltuk már és így az egész hegy birto­
kunkban van.

Amíg mi építettünk, bátor csapataink az 
oláhok öt erős támadását verték vissza s ennek 
lett a sikere a közel 700 méter magas hegy vissza­
szerzése. melyet n románok orvul raboltak el 
tőlünk. Nekünk fényes volt a tett. annál is inkább, 
mert e nehéz előnyomulás alatt csak egyetlen 
egy emberünk sebesült meg. a,- is könnyen, amit 
örömmel tudattunk a dandárparancsnoksággal.

BOKOR JF.NÖ 
e. ónk. tizedes.

A vármegye házából. Zaiavármegye 
törvényhatósági bizottsága folyó hó 11-én rendes 
negyedévi közgyűlést tart. Ezt megelőzőleg folyó 
hó 4-én délelőtt az állandó választmány tart ülést.

H Í R E K .

Érzékeny,
majdnem érzelgős ember vagyok. Ha sírok, 
hát őszintén sírok, nem szégyenlem a küny- 
nyeiinet; ha haragszom, nem leplezem senki 
előtt haragomat.

Éppen ezért három dolgot kerülők: az 
esküvőt, a keresztelőt és főleg a temetést.

Eleinte, mig csapongó ifjú voltam, a 
temetéseknél sírtam el visszafojtott könnyei­
met. Ez nem volt csoda, mert minden 
halotti ének egy-egy hozzátartozómat bú­
csúztatta el ebből az árnyék világból.

Hanem egyszer, nem is olyan régen, 
amikor egy szivemhez nőtt barátomat temet­
ték, nagy dolog eseti velem.

Fiatal felesége volt. Nagyon szerette a 
megboldogult. Visongott a kis özvegy 
szörnyű fájdalmában és en roskadoztam, 
áiuldoztam jajongásának hangjaitól.

Valahogy mégis elértük a temetőt.
Rettegve állottam a sirhoz: no, ennek 

az asszonykának most megszakad a szive.
És száll alá a koporsó, dübörögtek a 

hantok s az asszony szinte üvöltött, majd 
ingadozni kezdett, úgy hogy a rokon-asz- 
szonyok karjaiba hanyatlott.

Ekkor lassan csepegni kezdett az eső. 
Mintha az ég is siratni akarná megboldo­
gult barátomat.

Mögötte állottam az asszonykának és 
halloitam, amig félig ájultan ezt súgta egyik 
barátnőjének:

— Siessünk, mert megázik a fátyolom.
Ekkor engem környékezett az ájulás, 

de nem ájultam el. hanem ezóta kerülöm a 
temetéseket.

Alsólendva gyásza. Csütörtökön 
ránk virradt a szomorú nap, amikor Becs­
ben örök pihenőre helyezték Magyarország 
nagy királyát, I. Ferenc Józsefet. Két nem­
zet millióinak mélységes gyászát ünnepi 
formaságok közé foglalta e napon sok ezer 
testület és intézmény. Alsólendván a hiva­
talok, az iskolák adtak ünnepi keretet a 
nemzeti gyásznak és a kereskedők, akik a 
temetés időpontjában, délután 1 órakor le­
zárták üzleteiket és zárva tartották másnap 
reggelig. Az összes hivatalok egész napon 
át szüneteltek, úgyszintén szünetelt minden 
iskolában is a tanítás. Délelőtt az iskolák­
ban gyászünnepélyek voltak, melyeken az 
osztályvezetők kegyeletes szavakban emlé­
keztek meg ősz uralkodónk gyászos ha­
láláról. Reggel 9 órakor a kath. plébánia­
templomban gyászmise volt. A requiem 
alatt a templomot színükig megtöltötte a 
helybeli és vidéki gyászoló közönség, a 
melynek soraiban ott voltak az összes 
hatóságok, hivatalok, a városi képviselő­
testület, az elöljáróság, az egyesületek és 
intézetek, valamint a tanintézetek tantestü­
letei és növendékei. Délelőtt az evang. ima­
házban is volt istentisztelet, melyen Teke Dé­
nes megható beszédet mondott. Délután az 
izr. templomban volt gyászistentisztelet, 
amelyre a hitközség a város összes ható­

ságait. hivatalait, testületéit stb. meghívta.
A templomot itt is zsúfolásig megtöltötte a 
közönség, melynek soraiban a város min­
den társadalmi osztálya es feiekezete kép­
viselve volt. Az énekkar megható gyász­
dala után Dr. R u d o l f e r  Antal rabbi esz­
mékben dús beszédben emelt gyönyörű 
emléket néhai Ferenc József királynak, 
melyet a gyászoló közönség a könnyekig 
megilletődve, mély áhítattal hallgatott. A 
gyönyörű beszédet a több oldalról meg­
nyilvánult köztihajra való tekintettel legkö­
zelebbi számunkban egesz terjedelmében 
közöljük. A komor szépségű halotti isten­
tiszteletet az énekkar záróéneke fejezte be.

— Gyászhir. Lapzártakor vesszük a hirt. 
hogy F r e y e r  Béla helybeli kereskedő, Freycr 
Fülöp kereskedő fia, tegnap, s /■ ■ -ni->.it,■ n délután 
elhunyt 51 éves korában. A megboldogult távol 
minden nyilvános szerepléstől, zajtalan vissza- 
vonultságban élt. Néhány héttel ezelőtt megbete- 
g« dett s állapota azóta folyton rosszabbodott, 
mígnem tegnap megváltotta szenvedéseitől a halál. 
Temetése holnap, hétfőn délután lesz.

— A király emléke és az Izr. nóegylet. 
Az alsólendvai izr. nőegylet úgy a hadijótékony- 
sag, mint a badikölcsőnjegyzés terén eddig is 
igen tiszteletreméltó tevékenységet fejtett ki. A 
nóegylet must egy legutóbbi határozatával újabb 
tanujelét adta hazafiasságának. Az egyesület 
kedden gyűlést tartott s hogy elhunyt uralkodónk 
emlékét kegyeletes módon megörökítse, az egylet 
elnöknöjének, dr. Wol l ók Adolfné úrnő indít­
ványára egyhangúlag elhatározta, hogy nagy ki­
rályunk emlékére egy 200 koronás alapítványt 
létesit. Az alapítvány kamatát minden évben az. 
évforduló napján egy szegénysorsu árva gyermek, 
vagy ennek hiányában egy szegénysorsu özvegy­
asszony kapja az egyesülettől.

Rendjel-adományozás. A hivatal s lap 
tegnapelőtt! száma közti, hogy a király zichi és 
vásonkeöi gróf Zi chy  Ágost v. b. 1. 1.. föudvai- 
nagynak, helatinci nagybirtokosnak a Lipót-rcnd 
nagykeresztjéhez a gyémántokat adományozta.

— Halálozás. Gyászjelentés tudatja velünk, 
hogy T u s  Antal in. kir. szőlészeti és borászati 
felügyelő, a tapolcai állami vincellériskola igaz­
gatója november hó 25-én este 9 órakor, életé­
nek 57-ik évében Tapolcán hirtelen elhunyt. A 
megboldogult köztiszteletben álló, érdemes tagja 
volt a város társadalmának. Temetése szombaton 
délután nagy részvét mellett ment végbe.

— Zaiavármegye rendkívüli gyűlése.
Zaiavármegye törvényhatósági bizottsága holnap, 
hétfőn délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyűlést 
tart. A gyűlésnek egyetlen tárgya, amint a nekünk 
megküldött meghívó mutatja. Zaiavármegye tör­
vényhatóságának részvéte I. Ferenc József, dicső­
ségesen uralkodón királyunk halála felett Köz­
gyűlés előtt, reggel 9 órakor, Zaiavármegye tör­
vényhatósága a zalaegerszegi róni. kát. plébánia­
templomban ünnepélyes gyászmisét mondat.

— A dunántúli evang. püspök beikta­
tása. Megírtuk, hogy Kapi  Bélának, a dunántúli 
evangélikus egyházkerület uj püspökének beikta­
tása december hó 14-én lesz Szombathelyen. Ezt 
megelőzőleg a dunántúli evang. egyházkerület 
ugyancsak Szombathelyen rendkívüli közgyűlést 
fog tartani Gy u r á t z  Ferenc nyug. püspök és 
Ber zsenyi  Jenő egyházkerület! világi felügye <> 
elnöklete alatt. A pilspnkavatás szertartását, mint 
értesülünk, Sehol  ez Gusztáv hányakerületi ev. 
püspök fogja végezni.

Orosz fogságban. I’o r é d o s  István 
honvédhadapmd, oki. tanító, polgári fiúiskolánk 
volt növendéke levelet irt hozzátartozóinak, mely­
ben tudomásukra hozza, hogy június havában 
orosz hadifogságba esett. Jelenleg Berezowsa 
városában tartózkodik

A magyar külföldi és regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!

S S X Z Z Ú  " M I L L I Ó K  K Ö N Y V E "
FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bársony, Bródy, Pékár, Heltai, Krúdy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 30 fillér. FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv* és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.
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Személyi hir. Dr. C s ü k Árpád zaln- 
virnicgyei liszri főügyész az országos küzélelrne- 

»zcsi hivatal elnökének megbízásából tegnapelőtt 
Alsólendván tartózkodott s irt a közélelmezési 
ügyeket vizsgálta tneg.

Zalavármegyeiek a király temetésén. 
Az egész vármegye területéről s igy Alsólendvá- 
ról és a környékbeli falvakból is sokan felutaztak 
Becsbe a király temetésére. Zalavármegye közön­
ségét a temetésen dr. sipeki Bal ás Béla főispán 
és H e r t e l e n d y  Kerenc megyebizottsági tag 
képviselték, de ott volt a vármegye majdnem 
valamennyi országgyűlési képviselője is Az egy­
házmegye képviseletében gróf Mi k e s  János 
szombathelyi megyéspüspök vett részt a király 
temetésén.

— Gyászistentisztelet  a belatinci izr. 
tem plom ban. Belatincról Írják : A belatinci izr 
templomban csütörtökön elhunyt királyunkért 
gyászistentisztelet volt. A kántor gyászéneke után 
Gr ünwa l d  Mór rabbi ékes szavakkal ecsetelte 
a nap jelentőségét, vázolván az elhunyt uralkodó 
kiváló ielki és egyéni tulajdonságait. A kántor 
újabb gyászéneke után az istentisztelet, amely 
alatt a templomot a különböző vallásu közönség 
zsúfolásig megtöltötte, véget ért.

— Alapítvány. A múlt héten megtartott 
Zalavármegye nemesi pénztárának gyűlésén 
malatinai MaIat inszky l-'erene és neje vnrbogyai 
Bo g y a y  Jolán a világháborúban hősi halál! halt 
István fiúk emlékére 20.000 koronás alapítványt 
lettek oly célra, hogy a 20.000 korona évi kamata 
két egyenlő tészben, tanulmányi célból mint 
ösztöndíj osztassék ki két kiváló inagaviseletil 
ifjú között.

A Herceghalortii borzalmas vo­
nalösszeütközés. Tegnapelőtt, pénteken 
kora reggel irtózatos vasúti katasztrófáról 
kapott lapunk értesítést. A szerencsétlenség 
hire hihetetlen gyorsasággal futotta he a 
várost s hallatára az emberekben valósággal 
meghűlt a vér. A tegnapi fővárosi lapok 
már hosszú tudósításokat közöltek a rémes 
esetről. A katasztrófa a péntekre virradó 
éjszakán történt a veszprémmegyei Herceg­
halom állomáson. A bécsi gyorsvonat, mely 
a király temetéséről érkezőket vitte Buda­
pest felé. összeütközött a gráci személy­
vonattal. A karambol oly irtózatos volt, 
hogy a két vonat, amely tömve volt uta­
sokkal, számos kocsija pozdorjává tört. A 
romok eltakarítása most folyik. Eddig 66 
halottat és mintegy 120 többnyire súlyos 
sebesültet húztak ki a romok közül, de 
valószínűen a halottak száma mégjemelkedni 
fog, mert az összetört kocsikból még sok 
holttestet nem tudtak kiemelni s a sebe­
sültek között is sok a menthetetlen. Van 
olvan sebesült, akinek a kezét vagy lábát 
szakította le az összeütközés, egy asszony­
nak pedig mindkét lábát letépte s most 
haldoklik. A sebesültek egyrészét Komá­
romba, másrészét Budapestre szállították. 
A halottak között van T h a l l ó c z y  Lajos 
miniszteri osztálytanácsos, Szerbia polgári 
kormányzója is. A katasztrófát az idézte 
elő, hogy a bécsi gyorsvonat vezetője nem 
vette észre, hogy a herceghalomi állomásnál 
a szemafor tilosra van állítva s vonatával 
teljes erővel nekiment a gráci vonatnak.

Villámlás és dörgés november végén.
November hó 29-én, vasárnap este szokatlan 
természeti tüneménynek voltunk szem- és fültanui. 
Az előző napi hideg idő hirtelen enyhére válto­
zott és langy-meleg eső melleit villámlott és 
dörgölt. A babonás emberek természetesen a 
háborúval hozzák kapcsolatba az ily időszakban 
mindenesetre szokatlan természeti jelenséget

— Uj pénzek az uj király arcképével. 
A tóvárosi lapok értesülése szerint Károly király 
arcképével uj pénzeket vernek, a régiek azonban 
forgalomban maradnak. Uj postai bélyegeket is 
adnak ki az uj király képével.

Szilveszter-estély a rokkant katonák 
javára. Alsólendva közönségének még bizonyára 
elénk emlékezetében él az az úgy anyagi, mint 
erkölcsi tekintetben fényesen sikerült estély, a 
melye! tavaly Szilveszterkor rendezett a vörös- 
kereszt egylet java ra városunk fiatalsága. Mint 
értesülünk, a/ idei Szilveszter est sem fog nyom 
nélkíii elmúlni, amennyiben a fiatalság az idén 
is rendez a tavalyihoz hasonló művészi esemény­
számba menő estélyt. A tiszta jövedelmet ezúttal 
a rokkant katonák és a vak katonák között osztja 
meg a rendezőség, amely az estély programm- 
jában való szereplésre a helybeli műkedvelők 
közűi egészen uj erőket igyekszik megnyerni. Az 
estélyt ezúttal is a Korona-szálló nagytermében 
tartják s a belépő-dij igen mérsékelt (1 korona) 
lesz, hogy azon a társadalom minden osztálya 
reszt vehessen.

— A takarékpénztár vasárnapi munka
szünete és a hadikölcsön. Az ötödik hadi­
kölcsön érdekében a kereskede’emügyi miniszter 
megengedte, hogy a bankok és pénzintézetek 
november 23-ika és december 22-ikc közt eső 
vasárnapokon pénztáraikat nyitvatarthassák és 
hivatalaikban akadálytalanul dolgozhassanak.

A magyar királyné mint gazdaasz- 
szony. A „Za á“-ban olvassuk: Zita királyné 
igazán ideális nevelésben részesült. Gyönyörűen 
zongorázik, kitünően ért a kézimunka minden 
ágához, elég jól fest, sokat és rendszeresen olvas, 
ami azonban legvonzóbbá teszi: kiváló gazda­
asszony is. Nagyszerűen főz, ismeri a mosás és 
vasalás misztériumait, sőt még a harisnyastoppo- 
láshoz is ért. Menyasszony korában több Ízben 
megtörtént, hogy a látogatására érkező vőlegénye 
a konyhában találta. Férjheznienetele után még 
fokozottabb buzgalommal gazdaasszonykodott s 
a háztartásban az ő hozzászólása nélkül nem 
történik semmi. Amini mondják, olyan jó gazda­
asszony. annyira ismeri a beosztást, hogy férjé­
nek akkor is kevés gondja volna, ha véletlenül 
adótiszti fizetésből kellene megélnie. Gyermekei 
gondozását is maga vezeti s napjának legnagyobb 
részét a gyerekszobában tölti. A példájából nagvon 
sok nyárspolgári családban okulhatnának.

— A városok és községek petróleum 
szükséglete. A petróleum mizériák enyhítése 
érdekében most talán mégis történik valami. Hir 
szerint Petróleum-Központ létesítését tervezik, a 
készletek egyenletes és igazságos elosztása érde­
kében. Állítólag a kereskedelmi minisztérium 
magának tartja fönn a Készletek elosztásának 
irányítását, elsősorban arra fektetvén súlyt, hogy 
a városok és községek kapjanak petró'eumot.

A Hadsegélyezö Hivatal gyászjelvé­
nyei. A m. kir. honvédelmi minisztérium Had- 
segélyezö Hivatala kemény papírból készült, 
művészi gyászpajzsot bocsát forgalomba a nemzet 
érzelmeinek a temetés napján és nemzeti gyász 
idején való egységes kifejezésére A jelvény a 
legmagasabb hatóságok intencióinak megfelelően, 
a szövethiány figyelembe vételével készült és a 
belügyminiszter 7270 lQ14 és Tótit) 1914 sz. 
rendeletéinek védelme alatt áll. Fgv drb. ára 
20 fillér, megrendelhető a Hadsegélyezö Hiva­
talnál V Akadémia-utca 17. Ugyancsak a Had­
segélyezö Hivatal néhány nap múlva gyász-érmet 
fog kibocsátani az elhunyt uralkodó arcmásával. 
Mindkét jelvény az elesett hősök özvegyei és 
árvái alapját szolgálja.

— Papir egykoronások lesznek. A kö­
zös jegybank az aprópénzhiány enyhítésére leg­
közelebb papir egykoronás bankjegyeket fog ki­
bocsátani. A papir egykoronások, hir szerint, még 
ez évben, valószínűleg december 21-én kerülnek 
forgalomba. Az uj pénz kitűnő, tartós papírból 
készül s színe piros és fekete lesz.

— Megakadályozott lisztcsempészet. A 
múlt héten az országos közélelmezési hivatal 
elnökétől sürgöny-parancs érkezett Nagykanizsára 
a rendőrséghez, amely elmondta, hogy a 48-ik 
gyalogezredben újoncok vonatán nagyobb menv- 
nyiségü lisztet szándékoznak kicsempészni Pil- 
senbe. A rendőrség azonnal átkutatta az indulásra 
kész vonatot, sőt a katonaládákat is, de azokban 
semmi gyanúsat nem talált. A nyomozást rém 
hagyta abba, mert erős volt a gyanúja, hogy a 
liszt valahol el van rejtve és csak azért nem 
került a vonatra, mert valaki elárulta, hogy a 
rendőrség kutatni fog utána. A rendőrség föl­
tevése helyesnek bizonyult. Egy altiszt lakásán 
megtalálták a kicsempészésre szánt lisztet, körül­
belül tizenöt métermázsát, amelyet elkoboztak. A 
rendőrség most azt kutatja, hogy van-e meg 
valahol elrejtett liszt és hogy az élelmezési elnök 
sürgönyének tartalmát ki árulta cl a csempészeknek.

Segédjegyzö-választás. A muraszerda­
helyi segédjegyzöi állásra pályázatot hirdetnek. 
A pályázati kérvényeket december 5-éig kell be­
adni a Csáktornyái főszolgabírói hivatalhoz. A 
választás december hó 7-én délután lesz Mura- 
szerdahelyen.

— Két esztendő. Kovács Lydiának, a jeles 
fiatal Írónőnek a könyve viseli ezt a címet. Kovács 
Lydia az első riporternő az országban, aki tele 
van ambícióval, tudással s azok a képek, amiket 
a tollára vesz, hogy az olvasó elé tárja, nemcsak 
színesek, hanem igazak is. Finom érzéke van 
arra, hogy meglássa a társadalmi élet kinövéseit, 
félszegségeit, a háború okozta viszásságokat, 
mélyen érző szivével belevilágít a nyomorba, a

A Magyar Állam által 
kibocsátott V-ik

HADI KÖLCSÖN
h i v a t a l o s  j e g y z é s i  h e ly e

az Alsólendvai Takarék- 
pénztár.
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sötétségbe, n társadalmi mélységekbe és fölkelti 
a szenvedők iránt a jók részvétét. Írásainak leg­
javát. apró kedves irodalmi mozaikokat ad köny­
vében. melyekben a háborús két esztendő szó­
rnom világát festi sokszor megrázó, gyakran 
mélabus, de mindig találó cs művészi színekkel. 
A címlap hasonló a belső tartalomhoz: egyszerű 
és iz.éses. Zokogó özvegyet ábrázol két síró 
gyermekével, két oldalt lobogó sirmécsek, fölöttük 
a komor halál kiterjesztett szárnyakkal. A szép 
könyv ára 3 kor. s megrendelhető a Pallas iro­
dalmi r t.-nál Budapest, V., Honvéd-utca 10.

A vízmelegítők beszolgáltatásának 
határideje. A h< ndvedelmi miniszter a rézből 
készült vízmelegítők beszolgáltatásának határidejét 
1017. február 15-ig meghosszabbította. A beszol­
gáltatásra kötelezettek vizmelegitöiket a fémköz­
pontnak közvetlenül, vagy valamely hadi fémbe 
váltó hely utján szolgáltathatják be.

— Öt és félmillió háborús jótékony- 
sági célokra. Magyarországon még nem voltak 
olyan eredményes gyűjtési akciók, mint azok, 
amelyeket Az Est indított a háborús emberbaráti 
célokra. Az Est első ilyen gyűjtés-akciója a 
háborúban megvakult hőseink ellátásának céljára 
már az első hetekben százezreket eredményezett. 
A nagyközönség adakozó kedve még most se 
lankadt, úgy, hogy eddig 1,200 000 koronát 
meghaladó összeg gyűlt erre a célra. A kárpáti 
csatákban fe dúlt magyar falvak építésére indított 
gyűjtést is közei 1,200 oOO koronával zárta le 
Az Est. Amikor pedig a román árulás erdélyi 
testvéreinket hontalanná tette, az első héten na­
ponta több százezer korona adomány folyt be 
és a jósziv áradata még most is ontja a pénzt, 
úgy, hogy ez a gyűjtés az 11 , millió koronát 
már meghaladta. Az Est nagy publicitásának és 
népszerűségének a megnyilvánulásai ezek a 
nagyszabású gyűjtések. A fcntemlitett összegeken 
kívül a hadiözvegyeknek, árváknak, rokkantaknak 
és a háború más csapása által közvetlen vagy 
közvetve sújtottaknak is befolyt l 1 . millió koronán 
felüli összeg, úgy. hogy Az Est eddigi gyűjtései 
meghaladják az 51 ., millió koronát. Es ha megem­
lítjük, hogy az 51 , millió nem nagy adományokból, 
hanem nagyrészt a harctéren küzdő hősök és a 
szerény jövedelmű milliók filléreiből gyűlt össze, 
képet adtunk arró', hogy Az Est-et Magyar- 
országon palotákban és kunyhókban egyaránt 
olvassák és szeretik.

A m a g y a r  k o r m á n y  álta l  

k i b o c s á t o t t

U i  k ö lcsö n
hivatalos aláírási heive

A l s ó l e n d v a - V i d é k i  

T a k a r é k p é n z t á r  R .-T .

Kincsek a szemétben. Ha a tapasztalat 
megcáfolhatatlanul nem bizonyítaná, alig hinné 
el az ember, hogy mennyi sok százezer korona 
kerül ki azokból a hulladékokból, amelyek egy 
világváros szemétjében értéktelenül hevernek. 
Ezekről a szemétben heverő kincsekről közöl 
szenzációsan érdekes, fantasztikus képeket és 
cikket a Képes Újság naptára A Képes Újság 
naptára egyébkent az idegizgatóan izgalmas 
kalandoknak, történeteknek és históriáknak. Ren­
geteg pompás kép disziti a Képes Újság naptárát,

amely most jelent meg és amelyet a Képes Újság 
minden előfizetője — a most be'épő uj előfizetők 
is -- teljesen ingyen ajándékul kap meg.

I.agoszta titka, Rákosi Viktor ifjusâ i legénye, 
tneiynek közlése most folyik Benedek Elek nép>/crü képes 
gyermeklapjahnn. Jó Pajtás-ban, hetról-hetre nagyobb ér­
deklődést kelt a kis olvasók között, egyike a kitűnő író 
legérdekesebb ifjúsági műveinek. Érdekes alakjai, fordulatos 
nieseje. derült, friss, egészséges levegője a felnőtt olvasóit 

magával ragadja. A Jó Pajtás legújabb >/amaba ezen­
kívül verset irt Eelcki Sándor, elbes/elest Tábori Kornél, 
képét rajzolt és verset irt hozzá Endrödi Be.a. Benedek 
Ntarczell érdekes cikket irt, Benedek Elek folytatja A 
nagy földindulás címmel székely házijain I való menekülése 
regényes történetet. A Kis Krónika rovat aktualitásai, tarka 
mese, a rejtvények es szerkesztői üzenetek egészítik ki a 
szám gazdag tartalmát.

A J" Pajtts-i a Erankiiii-Társulai adja ki: előfizetési 
ára negyedévre 2 K 50 fiiI.. félévre f> ko'.. egész cvre 10 
korona. Egyes szám ara '20 fillér. Előfizetéseket elfogad s 
mtitatváriwamokat küld a Jo Pnjtas kiadóhivatala Buda­
pest. IV., Egyetem-utca 4.

.Megjelent a Milliók Könyve 26-ik 
száma, Murray: „A püspök kalandja" 
cimü regénye. Ara 30 fillér. Kapható 
Balkányi Ernő üzletében.

274 1010. szám.

F a á r v e r é s i  h i r d e tm é n y .
Lentikápolna község volt úrbéres hir- 

tokosságának tulajdonát képező erdő l'M7. 
évi vágásterületén, mintegy 2 (> kát. lioldnyi 
területnek fatömege, nevezetesen 75 darab 
276'43 ni" mii- és 14M o i irnr; tűzifára 
becsült tölgyfa-törzs

1916. december 21-én délelőtt 9 órakor

Lentikápolna (Zala-nt.) község iskolatermé­
ben m egtartandó zárt Írásbeli ajánlatok­
kal összekötött  —  nyilvános szóbeli á rve­
résen  el fog adatni.

Kikiáltási becsár  12190 korona.
Bánatpénz 1219 korona.
Az árverezni  szándékozók felhivatnak, 

hogy az I koronás bélyeggel és  fenti bá­
natpénzzel felszerelt zárt Írásbeli ajánlatot 
a jelzett határ időig alulírott úrbéres elnök­
nél annál inkább nyújtsák be, mert elkésve 
érkezett, vagy távirati, avagy utöajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

Az árverési és  szerződési feltételek 
alulírott úrbéres elnöknél, vagy az alsó- 
lendvai ni. kir. járási  erdögondnokságnál 
betekinthetök.

Lentikápolna, 1916. december l-én.

S ö r ö s  L őrinc
úrbéres elnök.

H ird e tm én y .
Az alsólendvai községházán cgv, az 

adóügyi leendőkben jártas egyén a z o n ­
nali alkalmazást nyerhet.

Fizetése megál lapodás szerint.

Elöljáróság.

Névjegyek
Ízléses kiállításban és 
gyorsan készíttetnek

Balkányi Ernő nyomdájában. 

• Mnfatvá nysy.ám ingyen!

J ő  V A j r á s -
a  legkedvesebb képes gycrmeklap.

'Mutatványszám ingyen! *
Az uj postai díjszabás. Minden 

embernek nélkülözhetetlen. Ara 20 fillér. 
Kapható az alsólendvai m. kir. postahiva­
talban és Balkánvi Ernő üzletében.

II

Alkalmi ajándékok!
Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb

z s e b ó r á k ,  l á n c o k ,  a r a n y  é s  e z ü s t  é k s z e r e k ,  

C h in a - e z ü s t  d í s z t á r g y a k ,  e v ő e s z k ö z ö k  stb.

I

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók

D f f a y e r  Ö d ö n  órás és ékszerésznél
ALSÓLENDVA. Főutca.

Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti 
cikkekben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztetnek!
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Előfizetőink 
ingyenes hirdetési 

rovata. Ipar és kereskedelem Előfizetőink 
ingyenes hirdetési 

rovata.

HELYBELIEK :

ASCHERL l< IZSEF ép té»z,
KlrÁllal építési tervek készítését, mimlennen ü é| t- 

kezcst, vulamint szakvclimn-ny adatat.
BADEK HERMÁN ( ipcsz. Ki - .........
BLAU SÁNDOR vasúti vendeglöji a. Állomásnál. 

B1.AU és BARTOS rőtösáru- és készruha-flzlcte. 
Nagy rakiár uri-ilivat cikkekben

BECK ŐSZKÁR fodrászterme F ut, Tivadar-f. ház 
DEÜTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában 

ERMKNYI JÁNOS buh>fllu rs me/i skaláoso-. 
EPPlNUEli sAML tcglagyar.il -„Zinalonilulajd. 

FERENC:/.Y JÓZSEF vendi g!..-.
FREYER FÜLÖP üveg-, purcellán-, fiiszer- és 

vegyesárukereskedése.
FEHÉR ANTAL köröm- «'■' kuC-d-kovács. 

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász. Főút. 
GOM FOS V < -  WKNUL fü.-/..r-. csemege-. rövid-, 
norinbergi-. üveg- és porczcllán-áru kereskedése.

OROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. 
Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GÁBOR pekni-'.'ii :
Özv. OÁLLITS TAMASNÉ kéményseprö-mesternö 
OUNDFRLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCS1CS JOZSEFNÉ szikviz- 
gyára, Alsó-utca.

GFR1CS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- 
és kézikosarak raktara, szeszes italok kismérték- 

beni eladása, a vasútállomás átelleneben.
HKGEDICS ISTVÁN csizmadia.

HEGEDŰS SÁNDOR bútor- es épület-asztalos. 
Kész bútorok és különféle koporsók nagy raktára. 

KLEIN DÁVID szállítási fspediteur) vállalata 
LEVAS1CS FERENC építési vállalkozó.

LEVAS1CS VILMA ajánlja fényképészeti műter­
mét (Alsólendva, 1 . ui, Arnstein-iizlet átellenében). 
Készít a legjutányosabb árak mellett fényképeket 
minden nagyságban. Felvételt bármikor i-szkö/öl.
MAYER ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár 

chiua-ezüst árukban.
MAILEK FERENC szobafestő es mazolo.

MARTON KARMÁN vaskrreskedése. Legnagyobb 
választék vas- es vasalásokban. Varrógép-,géz. asági 

gép-, szén-, cement- es maiomkö-rnktár.
NECHAEER ANDK.\> „Korona' nagyvendéglöje 

NÉMETH PÁL épii et- és géplakatos. 
NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beek-ház

POLLAK I.AZAR nagykero-kedö. Dohány es 
szivar nagy-áruda.

PEKKO VENDEL henlesarii-üziete a Foulon. 
SÍPOS DÁNIEL e.sörendii uriszabó (Főút). 

SIMONRA JÁNOS szíjgyártó.
SCHAFFHAUSEK ENDRE merhauiku-. 

Elvállalja varrógépek és kerékpárok javítását.
Id. SCHWARCZ SAMU fiiszer-, liszt-, gabona- 

és szénkereskedése
STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és börkereskedésc 
a vasúti állomás átellenében.

SPIEGEL ADOLF, a vasúti vendéglő bérlője.

VADA Rl V • - ■ ■
! AKATS FERENCZ asztunk 

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó es szobrász. 
Kész sirköraktár, Szentjános-utca 

roPLAK JÁNOS vegyoskcrcskcdese. mész- •■.- 
cement-raktára es cement-áru készítése.

TO.MKA GYÖRGY vas- es füszerkereskedése
VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltvá­

nyokat a legjobb fajokban.
WOKTMAN RENO röio-- e- divataru-koroskedése.
WEISZ LIPÓT divatárukereskedése ésTin-Top- 

féle cipő raktára
W ALTERSDORFER ADOLF mészáros. 

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszufalu. 
BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics. 

BOROS JAKAB vendéglője Budapest 
Kíi.So Vaczi-ut 86.

CSEKE KAROLY '*scsztreg-paraszai gőzmalma. 
DUMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárheiv 

DZSl BÁN JÁNOS vendéglős Alsólakos. 
DÓMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.
EPPINGER SALAMON es FIA kereskedése 

Csesztreg. Eternit-pala raktár.
EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja minden­
nemű cement-áruit, csövek, hidak, vályúk és 

minden e szakmába vágó cikkeket.
FRANKO ANTAL vendéglője Bántornya. 

FÜKS1 ALAJOS kereskedő Kerkaszcntmiklóson.
FÉRST ADOLF \endéglös Rédics. 

FÖLDES MÓR „Royal“-kávéháza Csáktornyán. 
FRANKO GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc) 

FLESCH MANÓ vendéglős Rédics. 
FR1EDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc 

GIDER GESZTAV vendéglős Zsitkóe.
GÁL JÓZSEF molnár Peteshaza.
GAAE SÁNDOR mmnár Rédics. 

HORVÁTH IVÁN vendegiős Rantornya. 
HORVÁTH MÁRTON bádogosmester Belatinc. 

HERZFELD MÓR kereskedő Celldömölk. 
HERZ MÓR kereskedő Veleinér (Vasm.)

HARANGOZÓ JÓZSEF újonnan megnvilt ven­
déglője és vegyeskereskedése Nagypalinán.

Özv. KRAUSZ FüLÖPNÉ vegyeskereskedése 
Lendvahosszufalu.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorac (Vas-m.) 
KüLLKK J.iN’OS vegyeskereskedő Göuterhá/.a 

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.
KOHN LIPOT mész-, cement- es deszka-nagy­
kereskedése, Eternit-pala eiárusitása Muraszombat
KRALÉ MÁTYÁS mechanikus kerékpár- es varró­

gép javító műhelye Csáktornyán. 
KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics 

KOSA FERENC cipész Nemesnép. 
LOYENYÁK VINCE borbély Londvavasaiuelv

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendva­
hosszufalu.

LACHENRACHEK JÓZSEF kereskedő Zalabaksa
M1LHOFER TESTVEREK gyoskereskodósi 

Lendvavásariuiv
MOSONY1 SÁNDOR kereskedése Résznek 
MAYER JAKAB kereskedő AUiraszeruahelv. 

MAYER MÓR kereskedő Lendv.iujtaiu. 
NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebeiesztmárton 
NEMETI1 iSTVÁN < soropcs-m. es tetőfedő Résznek 
POLLAK SAMI vendéglő.' Muraheiy (DokiezsinO 

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy. 
PERKO FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza
PACSA1 LÁSZLÓ köröm- és kocsikovacs-mester 

Nemesnép.
PREKSZAVEC ANTAL kőműves, Remiszmaior 

p. Felsőkirályfalva
ROSENBERGÉR DÁVID kereskedő Zahibaksan. 
RECHN1TZER JÓZSEF kereskedése Kisiippa. 
REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenyc. 
REVERENCSICS ISTVÁN vendéglős Siófok 

SBÉE KAROLY vendéglős Radamos.
SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka- 

kereskedő. Adorjánfaiva.
SALAMON JÁNOS molnár Lovász..

SZABÓ FERENC cipész Lcndvuvnsarhely. 
SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg 
SZABÓ LAJOS vendéglős Résznek. 

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye. 
TURNAUER BljLA kereskedő es vendéglős Murarev 
TÓKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölgy 

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak. 
T1BOLD ANDRAS vendéglős Belatinc. 

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszufalu. 
VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárheiv. 

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg. 
WALTERSDÜRFER IGNÁC sörkereskedö Újpest. 
WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornva.

figyelmükbe ajánlom, hogy a 

legjobb minőségű s legszebb

akármily mennyiségben, cim- 

nyomással vagy anélkül, a 

legolcsóbb árban szállítom.

Balkányi Ernő, Alsólendva.
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